
Το ΔΣ της Τράπεζας Αττικής συγκαλεί στις 7-3-2007 τη ΓΣ των μετόχων της επιχείρησης με θέμα την 
αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της, κατά 125 εκ. €. Η κίνηση αυτή είναι άμεσα και οργανικά ενταγμένη στο 
σχεδιασμό για την είσοδο ιδιώτη στρατηγικού επενδυτή στην Τράπεζα Αττικής, με ταυτόχρονη παραχώρηση 
του  management. Έρχεται σαν συνέχεια της έγκρισης από το ΔΣ, του νέου 3ετούς επιχειρησιακού σχεδίου 
“ανάπτυξης” της Τράπεζας και των επαφών ανωτάτου επιπέδου της διοίκησης του Ομίλου με αμερικανικούς, 
γαλλικούς και βελγικούς ομίλους.

Η συγκυρία στην οποία συγκαλείται  η ΓΣ δεν είναι  τυχαία.  Πραγματοποιείται  στο φόντο σημαντικών 
εξελίξεων  στο  ασφαλιστικό  πρόβλημα  γενικότερα.  Πρόσφατη  είναι  η  κυβερνητική  εξαγγελία  για  την 
“αξιοποίηση” (διάβαζε: τη νέα μεγάλη ΛΗΣΤΕΙΑ) της κινητής και ακίνητης περιουσίας των Ταμείων, συνολικού 
ύψους 28 δις. € (!). Πρόσφατες είναι οι τοποθετήσεις κυβερνητικών υπευθύνων για την ανάγκη αύξησης του 
ποσοστού των αποθεματικών των Ταμείων που “επενδύεται” (έτσι λέγεται τώρα η κλοπή...) στο Χρηματιστήριο 
– να θυμίσουμε, άραγε, τις απώλειες 37% που υπέστησαν τα “επενδυθέντα” από το ΤΣΜΕΔΕ κεφάλαια μόνο τη 
διετία 2000-2002; Ποιανού λεφτά είναι αυτά; Του κ. Προέδρου του όχι, πάντως... Και τέλος, πολύ πρόσφατες 
είναι  οι  δηλώσεις  του  Πρωθυπουργού  για  την  ανάγκη  ενίσχυσης  της  θέσης  των  ιδιωτικών  ασφαλιστικών 
εταιρειών και αύξησης του μεριδίου τους στην αγορά. Όλα αυτά, μαζί με τον νόμο για το ΤΣΜΕΔΕ και όλους 
τους προηγούμενους αντιασφαλιστικούς νόμους δείχνουν που πάει το πράγμα για την κοινωνική ασφάλιση. 

ΕΙΝΑΙ ΩΡΑ ΝΑ ΑΚΟΥΣΤΕΙ ΕΝΑ ΒΡΟΝΤΕΡΟ “ΟΧΙ” Σ’ΑΥΤΑ ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ!

ΗΡΘΕ Η ΩΡΑ ΝΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ

Είναι, το λιγότερο, πρόκληση απέναντι σε κάθε μισθωτό ή αυταπασχολούμενο συνάδελφο ο ισχυρισμός 
ότι, αφού “επενδύθηκαν” από τις δικές του εισφορές  πάνω από 88 εκ.  € στην 7ετία 1997-2003, είναι τώρα 
ανάγκη να ληστευτούν σχεδόν 63 εκ.  επιπλέον€  για να “στηριχθεί η κεφαλαιϊκή επάρκεια” της Τράπεζας και να 
“ανθέξει στον ανταγωνισμό μεταξύ των τραπεζικών ομίλων”. Και μιλάμε για έναν Όμιλο με καθαρά κέρδη άνω 
των 3 εκ.  για το 2006, στον οποίο το ΤΣΜΕΔΕ συμμετέχει με σχεδόν 42%. € Τι κέρδισε στις παροχές του ο 
εργαζόμενος  μηχανικός  από  αυτή  τη  συμμετοχή;  Πόσο  βελτιώθηκε  η  σχέση  εισφορών-παροχών  του;  Το 
ερώτημα είναι, φυσικά, ρητορικό...

Και, τελικά,  ποιος εξουσιοδότησε την ηγεσία του ΤΕΕ να συναινέσει σε αυτή την εξέλιξη; Ούτε καν τα 
προσχήματα δεν έχουν τηρηθεί. Ρωτάμε ευθέως: με απόφαση ποιου οργάνου του ΤΕΕ, οι εκπρόσωποί του στο 
ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ και πρώτος-πρώτος ο πρόεδρός του θα τοποθετηθούν στην ΓΣ; Υπάρχει απόφαση – ούτως ή 
άλλως ηθικά και πολιτικά έωλη – της “υπηρεσιακής” ΔΕ και, αν ναι, γιατί δε δημοσιεύεται; Και μη μας πουν ότι 
το ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ είναι αυτοτελές όργανο, γιατί θα γελάσει και το παρδαλό κατσίκι...

Το  ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ  ΤΩΝ  ΚΛΑΔΙΚΩΝ  ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ  ΑΓΩΝΑ  ΓΙΑ  ΤΟ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ,  καλεί  όλους  τους 
συναδέλφους σε ΜΑΧΗΤΙΚΗ κινητοποίηση στο χώρο διεξαγωγής της ΓΣ, Ακαδημίας 54, στις 10:00 π.μ. Για να 
βροντοφωνάξουμε:
• Ούτε ένα ευρώ από τις εισφορές των εργαζόμενων μηχανικών στα “παιχνίδια” των τραπεζιτών – Άμεση 

αποχώρηση του ΤΣΜΕΔΕ από την Τράπεζα Αττικής!
• Κάτω τα χέρια από την κινητή και ακίνητη περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ! Η περιουσία ανήκει στους εργαζόμενους 

μηχανικούς, όχι στην κυβέρνηση, το ΤΕΕ και το κεφάλαιο!
• Άμεση κατάργηση του αντιασφαλιστικού νόμου 3518/06 για το ΤΣΜΕΔΕ και όλων των αντιασφαλιστικών 

νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ!

Αθήνα, 21-2-2007

 


